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Opgave 1

(a) Geef de definitie van een niet-deterministische eindige automaat (‘nondeterministic fi-
nite acceptor’) en de taal geaccepteerd door een nfa. [5 pnt.]

(b) Laat zien dat als L een reguliere taal is, dat dan L ook een reguliere taal is.  [5 pnt.]

(c) Geef de constructie waarmee bewezen kan worden dat voor elke reguliere grammatica
G een niet-deterministische eindige automaat M bestaat met L(M) = L(G). [10 pnt.]

Opgave 2
(a) Geef de definitie van een reguliere expressie en de taal beschreven door een reguliere
expressie. [5 pnt.]
(b) Geef reguliere expressies voor de volgende talen (met X = {a, b}). [15 pnt.]
Ly = {a"0"|n,meNn>2vm>1}
L, = L.
(c) Laat zien dat de klasse van reguliere talen gesloten is onder de operatie weef. [10 pnt.]
weef(Ly, L) = {wiviwavs . . . WinVm | W1, Wa,y ..., Wm € L1,v1,02,...,Vm € L2,m > 0}.
Opgave 3
(a) Formuleer het pomplemma voor context vrije talen. [5 pnt.]

(b) Ga voor de volgende talen na of ze context vrij zijn (beargumenteer uw antwoord).

Li = {a"b™c*|n,mkeN,n=mAm=k}
Ly = {a"b™c*|n,m,keNn#mVm#k}
Ly = LiUL,
{20 pnt.]
Opgave 4
(a) Geef de definitie van een Turing machine en de taal geaccepteerd door een Turing
machine. [5 pnt.]
(b) Geef de definitie van een onbeperkte (‘unrestricted’) grammatica. [5 pnt.]

(c) Vind, met behulp van de in het boek gegeven constructie, een onbeperkte (‘unre-
stricted’) grammatica die dezelfde taal accepteert als de Turing machine M met begin-
toestand ¢qo, eindtoestand gy en producties: [15 pnt.]

(5((]0, (1) = (QOa b7 R)
é(qo’ b) = (qla a, L)
6(‘11 ’ a’) = (QI y @y L)
6(Q11 b) = (Qfa a, R)

Het tentamencijfer is gelijk aan het tiende deel van het aantal behaalde punten.




